



ΕΛΛΗΝΙΚΗ ΔΗΜΟΚΡΑΤΙΑ
ΝΟΜΟΣ ΗΡΑΚΛΕΙΟΥ
ΔΗΜΟΣ ΜΙΝΩΑ ΠΕΔΙΑΔΑΣ

23/2/2013

ΚΙΝΗΤΗ ΜΟΝΑΔΑ ΥΓΕΙΑΣ ΔΗΜΙΟΥΡΓΗΣΕ Ο ΔΗΜΟΣ ΜΙΝΩΑ ΠΕΔΙΑΔΑΣ

Η Δημοτική Αρχή Μινώα Πεδιάδας κάνοντας πράξη την αναβάθμιση της παροχής υπηρεσιών υγείας και κοινωνικής αλληλεγγύης στους δημότες της εγκαινίασε σήμερα μια νέα δομή στον τομέα της πρωτοβάθμιας φροντίδας υγείας: την **Κινητή Μονάδα Πρόληψης, Πρωτοβάθμιας Φροντίδας Υγείας του Δήμου Μινώα Πεδιάδας**.

Η Κινητή Μονάδα Υγείας του Δήμου Μινώα Πεδιάδας επισκέπτεται **όλα τα τοπικά διαμερίσματα και τους οικισμούς**, διενεργώντας **δωρεάν εξετάσεις** σε όσους κατοίκους το επιθυμούν και ενημερώνοντάς τους γύρω από θέματα πρόληψης για την καλύτερη προάσπιση της υγείας τους. Πρόκειται για μια ακόμα προγραμματική δέσμευση της Δημοτικής Αρχής Μινώα Πεδιάδας που μετουσιώθηκε σε έργο, δίνοντας υπόσταση στην έννοια της προσβασιμότητας στις υπηρεσίες υγείας για όλους τους κατοίκους, ακόμα και στο πιο απομακρυσμένο χωριό του Δήμου.

Στα πλαίσια αυτά πραγματοποιηθήκαν σήμερα Σάββατο 23 Φεβρουαρίου τα εγκαινία της Κινητής Μονάδας Υγείας του Δήμου Μινώα Πεδιάδας. Στην τελετή των εγκαινίων παρευρέθηκαν ο Δήμαρχος Μινώα Πεδιάδας κ. Ζαχαρίας Καλογεράκης, ο Πρόεδρος του Περιφερειακού Συμβουλίου Κρήτης κ. Γιώργος Πιτσούλης, ο τέως Βουλευτής Ηρακλείου κ. Μανώλης Στρατάκης, αντιδήμαρχοι, δημοτικοί σύμβουλοι, πρόεδροι και μέλη των συμβουλίων τοπικών κοινοτήτων του Δήμου, εκπρόσωποι τοπικών φορέων, συλλόγων, σωματείων και πλήθος κόσμου.

Στο χαιρετισμό του ο Δήμαρχος Μινώα Πεδιάδας, κ. Καλογεράκης, ανέφερε μεταξύ άλλων: «Με το σύνθημα **«ΑΞΙΖΩ»** και βασιζόμενη στο τρίπτυχο **«Πληροφόρηση - Πρόληψη - Προστασία»** η Δημοτική Αρχή Μινώα Πεδιάδας προχώρησε στη δημιουργία της Κινητής Μονάδας Υγείας με στόχο την ενίσχυση της κοινωνικής συνοχής και με γνώμονα ότι η παροχή φροντίδας υγείας πρέπει να είναι προσιτή σε όλους. Έτσι η **Κινητή Μονάδα Υγείας του Δήμου Μινώα Πεδιάδας** στελεχωμένη με το κατάλληλα εξειδικευμένο ιατρικό, νοσηλευτικό και επιστημονικό προσωπικό **επισκέπτεται όλα τα χωριά του Δήμου, διενεργώντας εξετάσεις στους κατοίκους και ενημερώνοντάς τους γύρω από θέματα υγείας**.

Η δράση της Μονάδας δίνει μια αναπτυξιακή προοπτική στις παρεχόμενες ιατρικές παρεμβάσεις **σε συνεργασία με τις δύο κεντρικές μονάδες ιατρικής φροντίδας του Δήμου μας, τα Κέντρα Υγείας και τα Περιφερειακά Ιατρεία**. Παράλληλα, η Κινητή Μονάδα Υγείας του Δήμου παρέχει εκπαιδευτικό έργο πάνω σε θέματα βασικών αρχών αγωγής υγείας και πρωτοβάθμιας φροντίδας.

Στη μέχρι τώρα λειτουργία της Κινητής Μονάδας Πρόληψης Πρωτοβάθμιας Φροντίδας Υγείας του Δήμου Μινώα Πεδιάδας **έχουν ήδη εξεταστεί 1700 άτομα** στους οικισμούς και τα σχολεία του Δήμου μας. Συγκεκριμένα, **στους 4 μήνες λειτουργίας της Μονάδας**, έχουν εξεταστεί 800 μαθητές Γυμνασίων και Λυκείων του Δήμου, καθώς και 900 δημότες στα χωριά της ευρύτερης περιοχής μας.

Ευχαριστώ από καρδιάς όλους όσους συνέδραμαν για να γίνει πράξη η δημιουργία της Μονάδας, τα υπηρεσιακά στελέχη για τη μέχρι τώρα λειτουργία της, καθώς και τους

Διευθυντές και το προσωπικό των Κέντρων Υγείας Αρκαλοχωριού και Καστελλίου για την ουσιαστική συνεργασία τους».

Επιπλέον, σύντομο χαιρετισμό απεύθυνε ο υπεύθυνος συντονισμού της λειτουργίας της Κινητής Μονάδας Υγείας, κ. Αντώνης Χρονάκης, εντεταλμένος Δημοτικός Σύμβουλος σε θέματα υγείας, Ιατρός, Διευθυντής Ε.Σ.Υ, ο οποίος αναφέρθηκε στους σκοπούς, τη φιλοσοφία ίδρυσης και τις δράσεις της Μονάδας.

Η Κινητή Μονάδα Υγείας του Δήμου Μινιά Πεδιάδας απευθύνεται σε όλες τις ηλικίες, τόσο σε αυτούς που έχουν, όσο και σε αυτούς που δεν έχουν να αντιμετωπίσουν παθολογικά ή διάφορα άλλα ψυχοκοινωνικά προβλήματα υγείας. Στον υγιή πληθυσμό προωθούνται προγράμματα πρωτογενούς πρόληψης, κοινωνικής φροντίδας και συμβουλευτικής μέριμνας για τη βελτίωση της ποιότητας ζωής και την καταπολέμηση του κοινωνικού αποκλεισμού και της περιθωριοποίησης. Το προσωπικό της Μονάδας Υγείας του Δήμου διατηρεί αρχεία με το ιατρικό ιστορικό των πολιτών που υποβάλλονται σε εξετάσεις με σκοπό τη συνεχή παρακολούθησή τους.

Στην πρώτη φάση των περιοδειών της Μονάδας πραγματοποιούνται **ηλεκτροκαρδιογραφήματα, μέτρηση αρτηριακής πίεσης, μέτρηση δείκτη μάζας σώματος (μέτρηση ύψους και βάρους), μέτρηση σακχάρου και μέτρηση SO₂ (κορεσμού οξυγόνου)** σε όσους έχουν αναπνευστικά προβλήματα. Επίσης, λαμβάνεται **οικογενειακό, ατομικό και κλινικό ιστορικό** από κάθε εξεταζόμενο, προκειμένου να δημιουργηθεί βάση δεδομένων για την παρακολούθησή του. **Όλες οι εξετάσεις γίνονται εντελώς δωρεάν** στα πλαίσια του προγράμματος υγείας και κοινωνικής αλληλεγγύης που διαμόρφωσε η Δημοτική Αρχή Μινιά Πεδιάδας.

Οι ενδιαφερόμενοι μπορούν να ενημερωθούν σχετικά με το πρόγραμμα περιοδειών της Κινητής Μονάδας Υγείας του Δήμου Μινιά Πεδιάδας και τα αποτελέσματα των εξετάσεών τους, απλά καλώντας την **Κοινωνική Υπηρεσία του Δήμου Μινιά Πεδιάδας** στο τηλέφωνο **28910 23235**. Για τα αποτελέσματα των εξετάσεων που διενεργούνται στους δημότες ο Δήμος Μινιά Πεδιάδας συνεργάζεται με τα Κέντρα Υγείας Αρκαλοχωριού και Καστελλίου.